



# Стальная Силы

Среда, 27 июня 2012 года, №48 (11255)

Газета Ашинского муниципального района.  
Издается с октября 1930 г.



Экономика и кадры

Акция

Доброе дело  
своими  
руками

Ярко раскрашенное  
ограждение Ашинской  
детской поликлиники  
теперь радует глаз  
не только ее посети-  
телей, но и горожан,  
спешивших мимо.

Долгое время забор  
междуречия находился в неэстетичном  
состоянии. Преподаватель декоративно-  
прикладного искусства  
художественной школы г. Аши Ольга Безу-  
кова, время от времени посещая с ребенком  
врачей, устала видеть облезшую с изображе-  
ниями героев любимых  
мультфильмов краску.

Посоветовавшись с  
коллегами, решили вос-  
становить былую красо-  
ту ограды. Поддержа-  
ли идею ученики школы,  
ведь это хорошая практика для начинающих  
художников.

Воплотить задуманное в жизнь оказалось несложно. Всего не-  
сколько дней понадоби-  
лось, чтобы привести в  
порядок ограждение. С  
материалами помогли спонсоры. Вот так бла-  
годаря инициативе, не-  
равнодушно и любви преподавателей и детей к прекрасному старый забор буквально за-  
играл новыми красками.

Инна СТАСОВА

## Взрыв эмоций



Фото Ирины Жигар

Юлия СЕРГЕЕВА  
smsr68@mail.ru

Расширенная встреча глав му-  
ниципальных образований Ашин-  
ского района, прошедшая на  
прошлой неделе в Миньяре, за-  
вершилась посещением ООО «Ми-  
ниярский карьер».

Экскурсия на это перспективное и динамично развивающееся пред-  
приятие произвела весьма приятное впечатление, причем с самого перво-  
го шага на территорию карьера. Кругом идеальный порядок и чистота, про-  
изводственные постройки, цеха в окружении клумб и цветников.

Сначала делегация с интересом осмотрела фабрику по переработке отвалов. Это совершенно новое, безотходное и экологичное произ-  
водство работает всего несколько

месяцев, но уже есть первые положительные результаты этой деятельности. Во-первых, перерабатываются годами скопившиеся и прежде бесполезные отвалы. Во-вторых, получаемый в результате продукт — микрокальцит — нашел своих потребителей.

Далее гости направились в самый эпицентр «Миньярского карьера». Открытые горные разработки поначалу производят мощное впечатление: многоярусный каменный амфитеатр, вскрытые недра земли... На карьере в это время полным ходом шла подготовка к взрыву малой мощности с использованием 5 тонн взрывчатых веществ. Для стандартного производственного взрыва обычно используют 20 тонн взрывчатки, закладывая ее в шестьдесят

скважин. За год карьер производит в среднем шестьдесят пять подобных взрывов.

— Взрывчатые вещества мы производим сами, — пояснил директор ООО «Миньярский карьер» С.С. Шагдамов, — и оказываем услуги по проектированию и производству взрывов на других предприятиях. На виды взрывных работ предприятие имеет лицензии.

— В наше время, когда столь высока террористическая угроза, крайне сложно получить лицензии на данный вид работ, — подчеркнул глава АМР В.В. Чистяков, — но «Миньярскому карьеру» это удалось. И теперь предприятие включено в Государственный реестр производителей взрывчатых веществ промышленного назначения.

→ стр. 2

Культурная жизнь

## Дружба не кончается, песня продолжается

Инна ЗЕЛЕНЕВА  
ano-si\_zam@mail.ru

29-30 июня в Ашинском районе пройдет XVI Открытый фестиваль национальных культур народов Урала «Дружба».

День первый начнется с открытия. Аша встретит участников фестиваля в 18 часов на центральной площади. В 20 часов на поляне у Дома культуры пос. Ук коллективы соберутся вокруг «Костра дружбы», который объединит теплым дыханием давних знакомых и исполнителей, прибывших в наш район впервые. Среди вокалистов и коллективов прибудут многолетние участники из Усть-Катава («Малиновый

звон»), Копейска («У околицы»), Трехгорного («Компромисс»). Слушателей ждут национальные напевы ансамблей и хоров Ашинского района и казачьи песни в исполнении ансамбля из Снежинска.

30 июня с 10 до 15 часов артисты будут выступать по творческим площадкам. Так, концерты под открытым небом состоятся у Кропачевского ДК, в селах Ерал, Новозаречный, Ук, Точильное, в Миньяре, в пос. Волково, в Симе и на станции Симская. В Аше артисты выступят возле школы №2, у дома по ул. Кирова, 30 (за маг. «Юбилейный»), на Аминовке, у РДК и в парке культуры и отдыха им. Пилютова.

— Программа фестиваля очень насыщенная, — рассказывает начальник Управления культуры АМР Татьяна Соломинова. — Приедут очень интересные и самобытные артисты. 30 июня в 16.00 на центральной площади Аши откроется «Город мастеров», где вы сможете не только полюбоваться, но и приобрести эксклюзивные творения художников живописи и декоративно-прикладного искусства района. Индивидуальные предприниматели предложат вам сувениры, посвященные родному краю.

А в 17 часов в Аше по улице Ленина пройдет фестивальное шествие, которое завершится в 19 часов гала-концертом.



Фото Ирины Жигар

Поздравляем

Дорогие юноши  
и девушки!

27 июня вся Россия от-  
мечает День молодежи.  
Молодость — это не только прекрасный период в жизни каждого человека, но и особое состояние души.

Это время надежд, от-  
крытий, неуемной энер-  
гии. Молодежь духовно и нравственно развивает-  
ся, размышляет и отстаивает свое мнение, сохра-  
няя традиции и открывая новые имена. Присущая молодому поколению восприимчивость ко всему новому и прогрессивному, стремление к совер-  
шенству, смелость и решительность, умение мечтать и творить помогут вам полнее реализовать свои способности и талант.

Желаем вам успехов, здоровья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне. Именно вы возьмете на себя ответственность за судьбу родного края. Ваши способности добиваться поставленных целей обязательно будут востребованы.

В. В. ЧИСТЯКОВ,  
глава АМР

В. Г. МАРТИНОВ,  
председатель Собрания депутатов АМР

Уважаемые ашинцы!

Поздравляем вас с Днем молодежи — праздником оптимизма, юности, уверенности и самостоятельности.

Этот праздник особенно важен для нашего города, ведь Аша — город молодых, целеустремленных людей, умеющих принимать смелые решения и проявлять инициативу.

Именно от вашей целеустремленности, уважения к старшему поколению, к истории, славным традициям нашего города и России в целом зависит будущее развитие и благополучие нашей страны.

От всей души желаем увереных побед и благополучия, счастья и удачи!

Ю. И. ДАНИЛОВ,  
глава АГП

В. А. ПОПОВ,  
председатель  
Совета депутатов  
АГП

# На Южном Урале стартовала «Социальная ипотека»

Фонд Содействия Ипотечному Жилищному Кредитованию запустил новую программу, направленную на улучшение жилищных условий жителей Челябинской области.

В отличие от Программы «Доступная ипотека для работников бюджетной сферы г. Челябинска», которая была реализована Фондом СИЖК весной этого года, новая Программа «Социальная ипотека» рассчитана на работников бюджетной сферы, на многодетные, неполные, приемные семьи, семьи с усыновленными детьми, детьми-инвалидами и на молодоженов. Для этих категорий

граждан 10% от стоимости объекта недвижимости формируется за счет средств Фонда Содействия Ипотечному Жилищному Кредитованию (Фонда СИЖК).

Воспользоваться новой программой могут все жители региона (Челябинской области). Объекты, на которые распространяются условия «Социальной ипотеки», также размещены по всей области. Таким образом,

можно купить жилье как в своем родном городе, так и в областном центре.

Участники программы: ведущий ипотечный оператор региона и крупнейший застройщик ОАО «Южно-Уральская корпорация жилищного строительства и ипотеки», застройщик микрорайона «Парковый» — ООО «Гринфлайт», банки-партнеры, список которых размещен на официальном сай-

те фонда — сижк. рф. Реализацию объектов недвижимости осуществляют ООО «Агентство недвижимости «ЮУ КЖСИ»: г. Челябинск, ул. Кирова, 159, АКЦ «Челябинск-СИТИ», оф. 1307, тел. 245-60-60.

Юридический и почтовый адрес фонда СИЖК: 454091, г.



Челябинск, ул. Кирова, 159, АКЦ «Челябинск-СИТИ», оф. 1304 а, тел/факс: 8 (351) 779-32-13.

## Платежи за ЖКУ

# Всё выше, выше и выше

В жизни южноуральцев с первого июля произойдет ряд изменений. В частности увеличиваются тарифы за услуги ЖКХ.

Инна СТАСОВА  
ano-si\_zam@mail.ru



Рост тарифов на все жизнеобеспечивающие ресурсы коммунального хозяйства будет проходить постепенно. Обозначены две даты — первое июля и первое сентября. В среднем по области он составит от 12 до 15,6%, при этом больше всего подорожают газ и электроэнергия. По данным начальника отдела по развитию инфраструктуры администрации АМР Эдуарда Шалашова, плата за жилое помещение в Ашинском районе с первого июля увеличится на 6%, с сентября еще на 5,7%. В отношении к декабрю 2011 года рост составит 12%.

Как рассказала ведущий экономист ООО «Миньярская коммунальная компания» Наталья Горбачева, на данный момент миньярцы платят за теплоэнергию 1 464 руб. за Гкал, со следующего месяца за тепло нужно будет выложить 1 552 руб. С начала сентября за эту услугу в Миньяре отдадут 1 638 руб.

— Задолженность населения Миньяра за отопление и горячую воду составляет более 5 млн. руб., — добавляет Наталья Петровна. — Это

компании Марина Демакова сообщила, что сумма долга населения за тепло равна 7,8 млн. руб., а за холодное водоснабжение — 2,2 млн. руб. Рекордсмен среди городов по задолженности оплаты ТЭР — г. Сим. По данным ведущего инженера отдела сбыта энергии Ашинского филиала ОАО «Челябблкоммунэнерго» Александра Гаврилюка, недоимки составляют порядка 20 млн. руб.

— На Верхней зоне мы закончили отопительный период с большой задолженностью, —

**Тарифы на газ и электроэнергию поднимутся один раз — с 1 июля на 15,6%. Тарифы на теплоэнергию с 1 июля увеличатся на 6,2% и с 1 сентября — еще на 6%. Тариф на услуги водоснабжения с 1 июля вырастет на 6%, с 1 сентября — еще на 5,7%**

данные на первое июня. Неплатежи населения не позволяют качественно подготовить жилфонд к отопительному сезону.

Аналогичная ситуация в Аше. Начальник планово-экономического отдела Ашинской городской управляющей

рассказывает руководитель ООО «Жилкомсервис» Сергей Енбеков. — Сейчас туда не подают горячую воду, потому что идет ремонт котельной.

Особняком на этом фоне стоит Кропачевское городское поселение. Здесь должников нет.



На снимке: начальник цеха прессованных изделий В.А. Жуков (справа)

# Взрыв эмоций

## Начало на стр. 1

...Раздался резкий сигнал тревоги, громыхнул взрыв. По правде говоря, в фильмах всё это выглядит намного эффектнее: грохот, свист, мощный столб пыли, камней и огня. Современные производственные взрывы происходят под землёй, скорость детонации у них меньше, а дробление при этом мельче. Вот почему больше не дробят окна в домах миньярцев, когда в карьере взрывают.

Обсуждая увиденное, делегация отправилась осматривать выставку продукции ООО «Миньярский карьер». Помимо широкого ассортимента щебня, на ней были представлены разные виды кирпича и шлакоблоков, тротуарная плитка всевозможной конфигурации, бордюры, декоративный камень. Особо было отмечено, что вся продук-

ция «Миньярского карьера» полностью сертифицирована и экологически безопасна, подходит в том числе и для строительства детских учреждений. Мешки с минеральным порошком на выставочных стеллажах выглядели не столь нарядно, как, например, кирпичи зелёного и розового цвета. Но у этого вида продукции «Миньярского карьера» широчайший спектр применения в различных отраслях: при производстве асфальтобетонных и строительных смесей, комбикормов для птицефабрик, для раскисления почв. И поэтому спрос на него стабильно высокий.

Главы муниципальных образований проявили живой интерес к выставленной продукции, внимательно изучили её характеристики и цены.

Многие высказали пожелания дальнейшего сотрудничества с перспективным предприятием.

## Новости

### В рамках программы

После ремонта на базе городской больницы № 2 Миасса появится несколько межрайонных лечебных центров, в частности бывшее онкологическое отделение после модернизации примет пациентов со всей горнозаводской зоны.



В прошлом году в рамках областной программы модернизации здравоохранения в ряде территорий начался капитальный ремонт медицинских учреждений. Также средства были выделены на покупку нового оборудования. С его получением и освоением бывшее онкологическое отделение МУЗ «ГБ №2» приобретёт статус межмуниципального учреждения с зоной обслуживания около 625 тысяч человек. Качественными услугами новейшего онкологического центра смогут воспользоваться жители не только Миасского городского округа, но и всей горнозаводской зоны: Златоуст, Сатка, Сим, Катав-Ивановск, Аша, Усть-Катав, Трёхгорный, Чебаркульский и Усольский районы.

Участие в обновлении приведет к совершенствованию помощи больным онкологического профиля, у отделения появится возможность участвовать в выполнении операций с применением высоких технологий.

**6 июля 2012 года в 11 часов** в зале заседаний администрации Ашинского муниципального района состоится очередное заседание Собрания депутатов Ашинского муниципального района четвёртого созыва. Повестка дня заседания размещена на сайте администрации Ашинского муниципального района ашарайон.рф.

# Высшее образование. Цены растут

С начала следующего учебного года вступают в силу новые правила расчета стоимости обучения на коммерческой основе

Софья ВАДИМОВА  
ano-si\_zam@mail.ru

Теперь цену одного платного места в вузе будут определять исходя из суммы, которую государство затрачивает на оплату учебы на бюджетной основе. В деталях нововведений мы разбирались с директором Ашинского филиала ЮУрГУ Еленой Чвановой.

Платная система обучения в вузах появилась в России в 1996 году. В «Законе об образовании» зафиксировано, что «учреждения вправе оказывать сверх установленного госзадания (т.е. бюджетных мест) услуги на платной основе». До настоящего момента высшие образовательные учреждения самостоятельно определяли стоимость обучения той или иной профессии.

— Приказ Министерства образования и науки РФ 2010 года гласит, что размер платы за место по контракту не может быть меньше, чем стоимость обучения на бюджетной основе, — рас-



сказывает Елена Евгеньевна. — Здесь же обозначено, что будет вестись мониторинг оказываемых платных услуг и регулярные статистические наблюдения.

В Минобрнауки РФ была вычтана минимальная сумма затрат государства на одного студента 2012-2013 гг. Что же легло в основу денежного норматива? Это затраты, непосредственно связанные с оказанием образовательных услуг, в том числе фонд оплаты труда преподавателей. В высшем учебном заведении это педагоги, имеющие ученые степени, кандидаты, доценты и доктора наук, профессура.

— Данные расходы составляют практически 60% от общей суммы оплаты за одно бюджетное место, — поясняет руководи-

тель Евгеньевна. — Теперь это минимум, которым будут руководствоваться все российские вузы. Но стоимость обучения на факультетах разнится, иногда значительно.

— Расчеты велись долго. Приказ вышел в 2010 году, а конечные суммы появились только в текущем, — продолжает Елена Евгеньевна. — Стоимость обучения той или иной специальности зависит от того, используется ли сложное лабораторно-техническое оборудование в ходе учебы или нет. Соответственно, получая профессию менеджера, психолога, юриста, педагога, студент фактически не пользуется никаким специальным оборудованием, оно ему не нужно. Поэтому стоимость обучения этой профессии ниже. Если взять, к примеру, факуль-

## Размер платы за место по контракту не может быть меньше, чем стоимость обучения на бюджетной основе

тель филиала. — Остальные 40% — затраты на общехозяйственные нужды. В них включена оплата за свет, воду и теплоноситель, компьютеры, лаборатории, содержание оборудования и зарплата обслуживающего персонала. В результате минимальный базовый норматив составил чуть больше 60 тысяч рублей.

тет металлургии, архитектуры, авиастроения — это, естественно, многочисленное, технически сложное обучающее оснащение. Соответственно, стоимость учебы по данным специальностям дороже.

Сделав все необходимые расчеты по курсу магистратуры в Ашинском филиале ЮУрГУ, по-

продается:

### Разное

древа смешанные, осина по 0,5 м., 6 куб. м.; качественные, пока по старой цене. Доставка до Миньяра и Сима. Тел. 8-902-609-7726.

❖ дрова по 0,5 м: береза, осина, смешанные, длинномер и дрова колотые (выдаем документы для УСЗН). Тел. 3-11-11, 8-951-788-7304, 8-902-612-3185.

❖ дрова 0,5 м — чурбаками и колотые. Тел. 8-908-818-0549.

❖ дрова по 0,5 м. береза, осина, смесь. Тел. 8-908-584-4339.

❖ дрова смешанные, береза, вяз, дуб, липа 6 куб. м колотые и чурбаками. Тел. 8-906-894-7987, 8-963-085-0906.

❖ срубы хвойных пород и осины, аккуратно срубленные с доставкой. В комплекте: доски на пол и потолок, обрешетка, стропила, лаги, матка. Тел. 8-917-795-9200.

❖ срубы хвойных пород из бурзянской сосны, качественно рубленные на дом, баню, всех размеров с доставкой. В комплекте (доски на пол, потолок, обрешетка, стропила, лаги, матка). Брус сосновый. Доски. Тел. 8-965-642-3743, 8-927-236-0930.

❖ срубы домов любого размера. Доска, брус не менее 25 куб. м. Доставка. Тел. 8-987-608-2565.

❖ корова черно-белой масти (5 отелов, высокоудойная). Тел. 8-951-468-2041.

❖ цыплята бройлерные 40-дневные; гусыня 10-дневные. Тел. 8-965-937-0725, 8-347-952-4329 (Марат).

❖ высококачественный печной кирпич пр-ва Чайковского кирпичного завода. Тел. 8-904-815-1745.

❖ гараж 8 x 4 м. в кооп. «Горка». Тел. 8-912-310-5022.

продается:

### Автомобили



а/м ВАЗ-21043 недорого (1999 г. в., в хорошем тех. состоянии, требуется небольшой косметический ремонт). Тел. 8-963-084-5249.

а/м ВАЗ-2119 (1996 г. в., цвет серебристый, цена 30 т. р.). Тел. 8-922-707-9009.

а/м ВАЗ-11183 «Калина» (2007 г. в., седан, цвет серебристо-красный, двиг. 1,6, 8-кл., муз. MP3, сабвуфер, рез. зима/лето на дисках, не бит., не крашен., в отл. сост.). Тел. 8-908-826-6339, 8-964-244-0085.

а/м ВАЗ-21124 (ноябрь 2005 г. в., двиг. 16-кл., 1,6, автозапуск, музыка). Тел. 8-950-741-3746, 8-908-068-2594.

а/м ВАЗ-2104 (1996 г. в., в хорошем состоянии, цвет белый, новая резина, цена 45 т. р.). Тел. 8-950-735-3889.

### Услуги

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** КамАЗ, 10 тн. Привезем любые виды сыпучих грузов: гравий, щебень, шлак, котельный, отвальный. Услуги экскаватора «Белорус». Тел. 8-950-738-6411.

**БУРЕНИЕ** скважин под воду круглый год. Гарантия качества. Тел. 8 (347) 298-55-69.

**ВОССТАНОВЛЕНИЕ ЭМАЛИ** ванн. Гарантия. Качество. Тел. 8-919-318-9613, 8 (35167) 3-08-51, 8-982-325-4750.

**ПРЕДЛАГАЕМ ПОЕЗДКИ** в г. Соль-Илецк из Аши на комфортабельном автобусе. Справки по тел. 3-34-38 (после 18.00), 8-963-085-6622, 8-961-784-2678.

**РЕАЛИЗУЕТСЯ** доска заборная, не кондития — обрезная, не обрезная. Тел. 3-08-98.

**ПРЕДЛАГАЕМ** комбикорм, отруби пшеничные. Отгрузка со склада: г. Аша, ул. Красноармейская, 1А, тел. (35159) 3-52-22. Опто-



Фото Ирины Жигар

лучили следующие цены: менеджмент — 60 тыс. 200 руб., металлургия — 66 тыс. 300 руб., технологические машины и оборудование — 63 тыс. 800 руб. Однако для очного и заочного отделений цены не одинаковы. Стоимость заочного обучения осталась на уровне прошлого года и изменился только в пределах заключенного с филиалом договора. Студенты прошлых лет продолжат учебу на основании подписанного документа, естественно с учетом инфляции.

Некоторые нововведения в учебных планах вузов произошли уже в этом году и будут обязательны для студентов следующего. В нюансы темы нас посвятила замдиректора Ашинского филиала ЮУрГУ по учебной работе Ольга Маркина.

— С 2011-2012 учебного года студенты поступали к нам по федеральным государственным стандартам третьего поколения, — разъясняет преподаватель. —

Они примечательны тем, что первокурсники и второкурсники всех вузов изучают примерно одинаковые дисциплины за равное количество часов.

Это касается и «гуманитарев», и «технарей». Так, на иностранный язык отводится 360 часов, на математику — 720, на информатику — 216. В учебном плане появилась новая дисциплина — «деловой иностранный язык».

— Что положительного в этом? Первокурсник, поняв, что ошибся с выбором профессии, может безболезненно поменять направление учебы, — считает Ольга Николаевна. — Отрицательный момент — изучение «гуманитариями» математики в таком же объеме, как и «технарями».

Происходящие изменения направлены на унификацию системы образования, в том числе и высшего. А об эффективности принятых решений мы узнаем только спустя время.

вым покупателям звонить по тел. 8-919-126-5874.

праздники и дни рождения. В удобное для вас время. 1 час — 1 500 руб. Тел. 8-951-790-4499, 8-950-736-1998.

### БАТУТЫ НА ВЫЕЗД.

Детские

Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Ашинского муниципального района информирует о том, что аукцион по продаже земельных участков, местоположение: определено относительно жилого дома за пределами участка, участок расположен примерно на расстоянии 130 м по направлению на запад от ориентира, почтовый адрес ориентира: Челябинская область, Ашинский район, г. Аша, ул. Ягодная, д. 20. Общая площадь 1300 кв.м., кадастровый номер 74:03:1021001:70; определено относительно жилого дома за пределами участка, участок расположен примерно на расстоянии 115 м по направлению на запад от ориентира, почтовый адрес ориентира, Челябинская область, Ашинский район, г. Аша, ул. Ягодная, д. 10. Общая площадь 1300 кв.м., кадастровый номер 74:03:1021001:71, проводившийся на основании распоряжения Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Ашинского муниципального района от 17.06.2011 г. № 148, признан несостоявшимся в связи с тем, что на аукцион не поступило ни одной заявки, в соответствии с пп. 1 п. 26 ст. 38.1. Земельного кодекса РФ.

Прокуратура Челябинской области **ПРОВОДИТ КОНКУРС** на замещение вакантной должности и включение в резерв федеральной государственной гражданской службы **СТАРШЕГО СПЕЦИАЛИСТА 1 РАЗРЯДА АШИНСКОЙ ГОРОДСКОЙ ПРОКУРАТУРЫ** Челябинской области. Заработная плата 11 000 рублей.

**Квалификационные требования:** среднее-специальное или высшее образование, соответствующее направлению деятельности, уверенный пользователь ПК.

**Начало приема документов с 1 по 21 августа 2012 года, включительно, по адресу: ул. Елькина, д. 11, г. Челябинск.**

Для участия в конкурсе гражданам (гражданским служащим) представляют следующие документы:

- а) личное заявление (заполняется собственноручно);
- б) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 г. № 667-р;
- в) автобиография (подробно отражаются биографические данные гражданина, его перемещения по работе (службе), семейное положение, где учится или получает другое образование; сведения о близких родственниках (фамилия, имя, отчество, полностью дата и место рождения, образование, где и кем работают супруг(а), отец, мать, родные братья, сестры, дети (где, кем работают или учатся, их телефоны); привлекался кто-либо из них к уголовной ответственности, за что и др.);
- г) копия паспорта и копия свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния;
- д) копии документов об образовании или справку с места учебы с указанием формы обучения, курса и предполагаемого времени окончания;
- е) копия трудовой книжки или документа, подтверждающего прохождение военной или иной службы;
- ж) копия военного билета (всех листов) или приписного свидетельства; заверенная копия послужного списка.